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Διπλή γιορτή στην Κινσάσα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Ιερά Μητρόπολις Κινσάσας γιόρτασε εχθές τον Άγιο 
Αθανάσιο τον Αθωνίτη στην ομώνυμη Ιερά Μονή και στο 
Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο του Κονγκό, το οποίο φέρει το όνομα 
του Αγίου Αθανασίου. Το απόγευμα της παραμονής τελέσθηκε 
πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κινσάσας κ. Θεοδοσίου, τον δε Θείο Λόγο 
κήρυξε ο απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής 
Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Bukasa κληρικός της 
Μητροπόλεως Κανάνγκας.
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Το πρωί τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολιτου Κινσάσας κ Θεοδοσίου, με συνιερουργούς τον 
Πρωτοσύγκελλο Αρχιμ Γεράσιμο Belesi ο οποίος κήρυξε τον Θείο Λόγο και άλλους 
πρεσβυτέρους και διακόνους. Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας όπως κάθε χρόνο 
πραγματοποιήθηκε Ιερά Λιτανεία πέριξ του καθολικού της Ιεράς Μονής. Την 
Ελληνική Κοινότητα Κινσάσας εκπροσώπησε ο αντιπρόεδρος αυτής Αξιότιμος κ. 
Γεώργιος Αντύπας. Στην συνέχεια στην αίθουσα τελετών της Θεολογικής Σχολής 
πραγματοποιήθηκε εορταστική εκδήλωση με ψαλμούς, ύμνους και τραγούδια αλλά 
και με ταμπλό από τους φοιτητές με το οποίο τόνισαν τα εξής:

Ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο και τον τοποθέτησε στον Παράδεισο μέσα στο 
φώς. Η πτώση όμως στην αμαρτία έριξε τον άνθρωπο στο σκοτάδι. Έτσι η ζωή του 
έγινε δύσκολη και αναζητούσε διαρκώς το φώς, αλλά μακριά από την πηγή του 
φωτός. Σε πλανεμένες οδούς σε κενές φιλοσοφίες… Ώσπου ήρθε στη γη ο 
Δημιουργός του και τον οδήγησε πάλι στο φώς το αληθινό. Ναι! Από τη Φάτνη ως 
τον Σταυρό και την Ανάσταση ο δρόμος είναι φωτεινός και οδηγεί στη σωτηρία 
και στην αιωνιότητα. Αυτή την Αλήθεια τόνισαν οι φοιτητές με το ταμπλώ που 
παρουσίασαν με τίτλο: “Αναζητώντας το Φώς”.

Στην συνέχεια απονεμήθηκαν τα πτυχία στους νέους Θεολόγους καθώς και 
διπλώματα ελληνομάθειας από το κέντρο Ελληνικής Γλώσσας Θεσσαλονίκης σε 
φοιτητές που επιδεικνύουν περισσότερο ζήλο για την ελληνική γλώσσα βεβαίως 
μετά από σχετικές εξετάσεις. Χαιρετισμό απηύθυνε εκ μέρους της Ελληνικής 
Κοινότητας ο αντιπρόεδρός της Γεώργιος Αντύπας.

Ο Μητροπολίτης ξεκίνησε την ομιλία του δίδοντας κατά πρώτον δόξα στον Θεό 



και τον Άγιο Αθανάσιο τον Αθωνίτη για την παρούσα ημέρα και δευτερευόντως 
ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο τον Β’ για την πατρική αγάπη που δείχνει κάθε στιγμή στην 
Θεολογική Σχολή της Κινσάσας του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου του Κονγκό του 
οποίου και μετέφερε προς όλους τις πατρικές ευχές και ευλογίες.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην αξία της Θεολογικής Σχολής συνδυάζοντας τόσο 
το ταμπλό που παρουσίασαν οι φοιτητές όσο και τον Υμνο με τον οποίο έκλεισαν 
το ταμπλό “Ίδωμεν το Φώς το αληθινόν…” με την ζωή των φοιτητών μέσα στην 
Θεολογική Σχολή, οι οποίοι γνώρισαν το αληθινό φώς μέσα από τις σπουδές τους, 
μέσα από τις καθημερινές ακολουθίες της Εκκλησίας αλλά και μέσα από 
καθημερινές ομιλίες στην τράπεζα της Θεολογικής Σχολής, έλαβαν Πνεύμα 
επουράνιο… βρήκαν πίστη αληθινή δηλαδή την μοναδικότητα της Ορθοδοξίας και 
τώρα είναι έτοιμοι να μεταδώσουν αυτό το Φώς και την αλήθεια σε όλα τα μέρη 
του Κονγκό.

Εν συνεχεία ο Μητροπολίτης εξέφρασε τις ευχαριστίες του στην Ελληνική 
Πρεσβεία της Κινσάσας, στην Ελληνική Κοινότητα της Κινσάσας, στον κ. Γεράσιμο 
Ντούνη, στην Ι. Μονή Βατοπαιδίου, στο OCMC της Αμερικής, στους 
Ιεραποστολικούς συλλόγους “Αδελφότητα Εξωτερικής Ιεραποστολης 
Θεσσαλονίκης”, “Άγιος Κοσμάς Θεσσαλονίκης”, “Πρωτόκλητος Πατρών”, “Ιερός 
Χρυσόστομος Πατρών” για την συμπαράσταση τους στην Θεολογική Σχολή.

Ευχαρίστησε επίσης όλους τους καθηγητές από πολλά μέρη του κόσμου που 
προσφέρουν υπηρεσίες στην Θεολογική Σχολή της Κινσάσας. Στο τέλος οι 
φοιτητές έψαλαν τη φήμη του Πατριάρχου και του Μητροπολίτου ενώ παρετέθη 
τράπεζα προς όλους τους παρισταμένους.






















